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Με μεγάλη θλίψη αποχαιρετούμε τον εκλεκτό συνάδελφο Βασίλη Καρδάση, 

καθηγητή Οικονομικής Ιστορίας στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Κρήτης. Ο Βασίλης Καρδάσης υπήρξε ένας από τους σημαντικούς 

Έλληνες ιστορικούς της γενιάς του και άφησε το ερευνητικό αποτύπωμά του σε 

μεγάλο εύρος θεμάτων, όπως η ιστορία της ελληνικής εμπορικής ναυτιλίας, η ιστορία 

του ελληνισμού του Εύξεινου Πόντου, η ιστορία του σωματειακού αθλητισμού και η 

τοπική ιστορία της δικής του «γενέθλιας γης», της Αρκαδίας.  

Ως ενεργό μέλος της πανεπιστημιακής κοινότητας υπηρέτησε με πάθος το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο οποίο αφιέρωσε, υπό διάφορες ιδιότητες, το μεγαλύτερο 

μέρος του ακαδημαϊκού του βίου. Εξαιρετικός και αφοσιωμένος δάσκαλος, 

αγαπήθηκε ιδιαίτερα από τους φοιτητές του.  Πέρα από τα διδακτικά καθήκοντά του, 

δεν δίστασε να αναλάβει και θέσεις ευθύνης. Διετέλεσε Αναπληρωτής Πρύτανης του 

Πανεπιστημίου Κρήτης σε μια από τις δυσκολότερες περιόδους για τα ελληνικά 

πανεπιστήμια (2011-15), καθώς και Πρόεδρος του Ελληνικού Ανοικτού 

Πανεπιστημίου (2015-19).  

Ο Βασίλης Καρδάσης υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Ενιαίου Φορέα Διδασκόντων της 

Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης και σταθερά ενεργό 

μέλος του. Ως μέλος του συνδικαλιστικού μας οργάνου έδωσε μάχες τόσο για τον 

αυτοδιοίκητο χαρακτήρα του Πανεπιστημίου, όσο και για τη δημοκρατική λειτουργία 

του.  

Το κριτικό πνεύμα του Βασίλη, η ανιδιοτελής προσφορά του για το κοινό καλό, το 

θάρρος του να συγκρούεται, όποτε το επέτασσε η συνείδησή του, χαρακτηρίζουν 

έναν διανοούμενο που τάχθηκε στην υπηρεσία του κοινωνικού αγαθού της ανώτατης 

εκπαίδευσης. Αυτές οι αρετές του συνιστούν πολύτιμη παρακαταθήκη για τις 

νεότερες γενιές των πανεπιστημιακών, οι οποίοι καλούνται να δώσουν, σήμερα, νέες 

κρίσιμες μάχες. Μάχες με σκοπό την υπεράσπιση του δημόσιου Πανεπιστημίου ως 

χώρου ανάπτυξης της κριτικής σκέψης, ως πεδίου αμφισβήτησης κάθε αυθεντίας, ως 

θεσμού, εν τέλει, από τη φύση του ενοχλητικού για κάθε μορφή εξουσίας.  

 


